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ВиСНоВКи
Отже, особливістю пропонованої системи показни

ків є те, що всі вони мають однакову спрямованість. Це 
означає, що чим вище його темп зростання, тим кращій 
ресурсний потенціал оцінюваного банку. Тому при розши
ренні пропонованої системи за рахунок включення в неї 
нових показників необхідно не порушувати цю вимогу.    
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В умовах посилення інтеграційних процесів значний 
вплив на економічне зростання України та розвиток 
всіх сфер суспільної діяльності здійснюють фінанси. 

У зв’язку з цим, все більше уваги теоретиків і практиків на
правлено на дослідження різноманітних аспектів управління 
фінансовими потоками, що рухаються між суб’єктами фінан
сових відносин. Це обумовлено тим, що забезпечення раціо
нального управління фінансовими потоками гармонізує по
токові процеси, знижує рівень впливу ризиків на управління 
господарською діяльністю, підвищує якість і оперативність 
прийняття управлінських рішень щодо формування та ви
користання фінансових ресурсів. Проте, незважаючи на ак
туальність проблем управління фінансовими потоками, на 
сьогодні не існує однозначного трактування науковцями по
няття «фінансовий потік» та не достатньо вивчені питання 
управління фінансовими потоками в логістичних системах 
промислових підприємств, що визначає необхідність об
ґрунтування його теоретикометодологічних засад.

Питання управління фінансовими потоками ви
світлено у працях таких вчених, як: Азаренкова Г. М., Бара  
нець Г. В., Бердар М. М., Ваховська М. Ю., Горбунов А. Р., Іса
кова Т. М., Єрмошкіна О. В., Ковда Н. І., Концева В. В., Калам
бет С. В., Майборода В. В., Мороз А. І., Моткуєва А. А., Миш
кін Ф. С. та інші. Попри ґрунтовні дослідження науковців,  
в їх баченнях прослідковуються різні підходи до визна
чення сутності фінансових потоків та комплексно не ви
вчається управління фінансовими потоками в логістичних 
системах промислових підприємств. 

У зв’язку з цим завдання статті полягають у система
тизації та виокремленні сучасних підходів до сутності фі
нансових потоків, виділені їх переваг та недоліків, обґрун
туванні сутності фінансових потоків на основі проведення 
контентаналізу, доведенні необхідності застосування ло
гістичних концепцій до управління ними. 

У працях багатьох вчених недостатньо уваги при
ділено існуючому інструментарію управління фінансо
вими потоками в логістичних системах підприємств лег
кої промисловості, особливо з точки зору відображення 
взаємозв’язків, що існують між логістичними потоками, а 
також врахування впливу ризиків на управління фінансо
вими потоками. Для обґрунтування науковометодичних 
та практичних рекомендацій з підвищення ефективності 
функціонування системи управління фінансовими потока
ми промислового підприємства необхідним є проведення 
дослідження сутності даного поняття.

У науковій літературі зустрічаються різні підходи до 
розкриття сутності фінансового потоку, які можуть бути 
систематизовані за трьома напрямами (рис. 1).

Рис. 1. Сучасні підходи до визначення поняття 
«фінансовий потік»

Сучасні підходи до визначення поняття 
«фінансовий потік»

1-й підхід. Фінансові потоки в логістичній системі  

 
2-й підхід. Фінансові потоки в системі фінансового 
управління суб’єктом господарювання

  

 

3-й підхід. Фінансові потоки у макро- 
та мікроекономічному середовищі

Прихильники першого підходу (табл. 1) визначають 
сутність фінансового потоку як складової логістичної сис
теми, акцентують увагу на доцільності взаємоузгодженого 
управління фінансовим, матеріальним, інформаційним по
токами та необхідності управління ними на всіх стадіях ло
гістичного ланцюга. 

Таблиця 1

Трактування поняття «фінансовий потік» за 1-м підходом 
«Фінансові потоки в логістичній системі»

автор Визначення

Новіков О. О., 
Уваров С. А. [1, 
с. 81]

Направлений рух фінансових ресурсів, 
які циркулюють в логістичній системі, 
а також між логістичною системою та 
зовнішнім середовищем, які необхідні 
для забезпечення ефективного руху 
визначеного товарного потоку

Ваховська М. Ю. 
[2, с. 25]

Спрямований рух фінансових ресурсів, 
пов’язаний з рухом матеріального, 
інформаційного та інших ресурсних 
потоків як в межах логістичної системи, 
так і поза нею

Мороз Л. І.  
[3, с. 356]

Спрямований рух фінансових ресурсів, 
який обумовлений необхідністю за-
безпечити переміщення відповідного 
товарного потоку

Концева В. В., 
Костенко С. С. 
[4, с. 1]

Спрямований рух грошових засобів чи 
ресурсів в логістичних системах або 
між ними необхідний для забезпечення 
матеріальних та інформаційних потоків. 
Спрямований рух фінансових ресурсів 
пов’язаний з рухом матеріальних, 
інформаційних та інших ресурсних 
потоків як в рамках логістичної систе ми 
так і поза неї. Виникають при відшко-
дуванні логістичних витрат, залученні 
засобів і з джерел фінан су вання, 
відшкодування у грошовому еквіваленті 
за реалізовану продукцію та надання 
послуг учасникам логістичного ланцюга

Рум’янцев Н. В. 
[5, с. 37]

У логістичних системах функціонують 
матеріальні, інформаційні та грошові по-
токи, які забезпечують рух логістичних 
потоків

Мельникова К. В. 
[11, с. 34]

Направлений рух грошових коштів або 
ресурсів в логістичних системах і між 
ними, необхідний для забезпечення 
матеріальних та інформаційних потоків

Разом з цим, при розкритті сутності поняття науков
цями враховуються особливості виникнення логіс
тичних витрат у ході здійснення логістичної діяль

ності, зосереджується увага на тісному взаємозв’язку ло
гістичних систем із зовнішнім середовищем. Представлені 
твердження свідчить, що фінансові потоки існують лише 
у взаємозв’язку із матеріальними, інформаційними пото
ками та основним їх призначенням є забезпечення руху 
матеріальних потоків у необхідних обсягах, у визначений 
термін та з використання найбільш прийнятних джерел 
фінансування. Проте деякі прихильники першого підходу 
фінансові потоки ототожнюють з грошовими, розглядають 
їх лише з позиції логістичного управління, при якому не 
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враховуються фінансові відносини, що супроводжують рух 
фінансових ресурсів, та не відображається необхідність 
управління формуванням і використанням елементами ло
гістичної системи різних складових фінансових ресурсів.

Прихильники другого підходу повною мірою ото
тожнюють поняття «фінансовий потік» з грошовим пото
ком «cash flow», що означає «потік готівки». Їх точки зору 
представлено в табл. 2.

Таблиця 2

Трактування поняття «фінансовий потік» за 2-м підходом 
«Фінансові потоки в системі фінансового управління 

суб’єктом господарювання»

автор Визначення

Моткуєва А. А. [7]
Сукупність всіх платежів певного 
виду, в тому числі платежів, обу-
мовлених певним договором

Бернар І., Коллі Ж. К. 
 [8, с. 1472]

Вартість обмінюваних товарів  
і послуг, а також руху боргових 
вимог, які є формою грошового 
обміну

Школьник І. О. [9, с. 28]

Сукупність розподілених у часі 
надходжень та виплат грошових 
коштів, що формуються в процесі 
господарської діяльності.

Горбунов А. Р. [10, с. 4] Потік витрат або доходів компанії 
протягом деякого проміжку часу

Таке тлумачення фінансового потоку можна пояс
нити концептуальними відмінностями у визначенні меж 
фінансових відносин, складових фінансових ресурсів і 
положень фінансового менеджменту, які під управлінням 
фінансовими потоками вбачають систему управління по
токами грошових коштів підприємства. Основною такого 
підходу є забезпечення фінансової рівноваги підприємства 
в процесі його розвитку шляхом використання відповідних 
методик і моделей, направлених на забезпечення збалансу
вання обсягів надходження і витрачання грошових коштів, 
а також їх синхронізацію в часі. На відміну від цього органі
зація управління фінансовими потоками передбачає пого
дження правила формування бюджетів за центрами форму
вання доходів і витрат, вибір цільових функцій управління 
та методів фінансового планування шляхом використання 
доступних засобів автоматизації розрахунків.

Прихильники третього підходу, визначаючи специ
фічні риси фінансових потоків, досліджують рух фінансо

вих ресурсів в межах макро та мікросередовища. Їх точки 
зору систематизовано в табл. 3.

У працях дослідників чітко прослідковується враху
вання впливу факторів часу на обсяги та види фінансових 
ресурсів, обґрунтування характеру фінансових відносин, 
виокремлення та вплив процесів управління фінансовими 
потоками на ліквідність, прибутковість, платоспромож
ність суб’єктів господарювання. Не зважаючи на це, деякі з 
них ототожнюють фінансові потоки з грошовими, а також 
порізному визначають сутність, склад фінансових ресур
сів підприємства та фактори, що забезпечують ефективне 
управління фінансовими потоками. 

Аналіз виокремлених підходів дозволив виділити 
ряд переваг та недоліків. Їх представлено в табл. 4. 

Слід зазначити, що коло наукових досліджень з питань 
управління фінансовими потоками підприємств або 
логістичних систем містить ще праці окремих на

уковців, які мають риси всіх трьох підходів, базуються на 
положеннях фінансового та логістичного управління, та в їх 
поглядах спостерігається часткове усунення притаманних 
недоліків у напряму розмежування фінансових та грошових 
потоків. Це так звані представники «змішаного підходу». Не
зважаючи на те, що Баранець Г. В. [16] є прихильником пер
шого підходу (досліджує рух фінансових ресурсів у межах 
логістичних систем), в своїй праці дослідниця використо
вує інше бачення. На її думку, логістичний фінансовий потік 
– грошові оборотні активи підприємства, які генеруються 
процесом виконання логістичних операцій з матеріальним 
потоком у певному часовому періоді, а також джерела ко
штів, що забезпечують перебіг цього процесу у відповідно
му часовому інтервалі. Такий підхід враховує фактор часу, 
відображає взаємозв’язок між логістичними потоками, але 
виокремлює не сутність фінансового потоку, а окремі його 
складові, що під впливом логістичних операцій починають 
рухатися. При цьому, за підходом дослідниці фінансовий 
потік включає рух фінансових ресурсів та джерел їх форму
вання, що, на нашу думку, є дзеркальним відображенням. 

Азаренкова Г. М., будучи прихильником третього 
підходу, зазначає, що неможливо врахувати всі наслідки 
управлінських рішень, виходячи тільки з концепції грошо
вого потоку [17, с. 58]. Вона стверджує, що саме фінансові 
ресурси відокремлюють поняття «фінансовий потік» від 
поняття «грошовий потік». Фінансові ресурси – це дея
кий рухомий запас, а зміна запасу, яка обумовлена рухом 
фінансових ресурсів, породжує існування фінансового 
потоку [17, с. 58]. Під фінансовим потоком слід розуміти 

Таблиця 3

Трактування поняття «фінансовий потік» за 3-підходом «фінансові потоки у макро- та мікроекономічному середовищі»

автор Визначення

Майборода О. В. [11, с. 16] Цілеспрямований рух фінансових ресурсів у процесі здійснення господарських операцій, 
внаслідок якого виникають економічні відносини

Ісакова Т. М. [12, с. 20] Впорядкований рух фінансових ресурсів підприємства

Хавтур О. В. [13, с. 15] Впорядкований рух фінансових ресурсів за певний період, який спрямований на досягнення 
ефективного господарювання

Крилов С. І. [14, с. 14]
Грошові потоки та потоки інших активів організації у вартісному вираженні, потоки джерел 
коштів (пасивів) підприємства, а також фінансові результати діяльності підприємства та фактори, 
що їх визначають (доходи, видатки, податкові платежі)

Харрис Л. [15, с. 101] Будь-яке переміщення (рух) фінансових ресурсів у макро- та мікроекономічному середовищі
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Таблиця 4

Переваги та недоліки підходів до визначення поняття «фінансовий потік»

Підходи Переваги Недоліки

1-й підхід

– Акцентується увага на необхідності узгодже-
ного управління фінансовими, матеріальними, 
інформаційними потоками;  
– розглядаються макро- та мікро-логістичні 
системи;  
– враховуються особливості виникнення 
логістичних витрат;  
– відображається взаємозв’язок логістичних 
систем із зовнішнім середовищем

– Ототожнюються фінансові потоки з грошовими;  
– не враховуються фінансові відносини, що супроводжу-
ють рух фінансових ресурсів;  
– рух фінансових потоків досліджуються з позиції 
здійснення підприємствами логістичної діяльності,  
а не формування логістичних систем на промислових 
підприємства;  
– не враховується вплив елементів логістичної системи 
на формування та використання фінансових ресурсів;  
– не відображається склад фінансових ресурсів;  
– не враховується вплив ризиків на управління 
фінансовими потоками

2-й підхід

– Потоки розглядаються в динаміці;  
– досліджуються на мікрорівні;  
– базуються на фундаментальних положеннях 
фінансового управління;  
– враховується фактор часу

– Ототожнюються фінансові потоки з грошовими;  
– базуються виключно на принципах фінансового 
управління, у т. ч. управління оборотними активами 
підприємства;  
– не враховується взаємозв’язок, що існує між різними 
видами потоків;  
– відображаються у складі фінансових ресурсів лише 
грошові кошти;  
– не враховується вплив ризиків на управління 
фінансовими потоками

3-й підхід

– Враховуються відносини, що супроводжують 
рух фінансових ресурсів;  
– відображається склад фінансових ресурсів;  
– враховується фактор часу;  
– виокремлюються фактори впливу на управ-
ління фінансовими потоками

– Ототожнюються фінансові потоки з грошовими;  
– враховується переважно перерозподільча стадія руху 
фінансових ресурсів;  
– відображається різний склад фінансових ресурсів 
підприємства;  
– не розмежовується призначення фінансових ресурсів 
та джерел їх формування;  
– не враховується вплив ризиків на управління 
фінансовими потоками

цілеспрямований рух, зміну (обсягів, типів, форм та видів) 
фінансових ресурсів певного суб’єкта господарювання, що 
здійснюється спільно з відповідними його грошовими по
токами (еквівалентні фінансові потоки) або ні (безеквіва
лентні фінансові потоки), але обов’язково з урахуванням 
фактору часу та відбиває ліквідність зазначених фінансо
вих ресурсів [17, с. 67]. Крім цього, дослідниця акцентує 
увагу на доречності застосування в управлінні фінансови
ми ресурсами саме потокового підходу [18, с. 10]. 

Роль і місце грошового потоку в системі фінансів під
приємств відображають С. В. Каламбет та А. М. Якимова, 
які доречно відносити до прихильників другого підходу. 
Автори проводять аналіз двох сучасних підходів до його 
сутності [19, с. 6 – 10]. У першому випадку грошовий по
тік прирівнюється до залишку грошових коштів. У другому 
випадку – під ним розуміють рух грошових коштів. За ре
зультатами аналізу дослідники визначають грошовий потік 
як розподілений у часі приплив і відплив платежів підпри
ємства, тобто рух за рахунками грошових коштів підпри
ємства [19, с. 7]. Такий підхід підкреслює сутність саме 
грошового потоку, який враховуючи вимоги національних 
П(С)БО, забезпечує рух готівки та коштів на рахунках.

Два підходи до сутності грошового потоку дослі
джують науковці Донецького національного університету 
економіки і торгівлі [20, с. 12 – 20]. Автори зазначають, 
що в межах першого підходу поняття «грошовий потік» 
і «фінансовий потік» ототожнюються. У межах другого – 

фінансові потоки виділяються як специфічний різновид 
грошових. Вони дотримуються позиції, за якою фінансові 
потоки є різновидом грошових. Під грошовими потоками 
науковці розуміють надходження і витрачання грошових 
коштів та їх еквівалентів, які призводять до зміни вартіс
ної структури майна суб’єкта господарювання за складом 
і джерелами формування. Точка зору дослідників відобра
жає взаємозв’язок, що існує між зазначеними видами пото
ків. Проте вважаємо виправданим розглядати в межах ло
гістичних систем грошовий потік як різновид фінансового. 
Це обумовлено тим, що управління фінансовими потоками 
уже здійснюється на етапі прогнозування майбутніх надхо
джень на підприємство і витрачань, коли фактичного руху 
грошових коштів ще не відбувається.

Єрмошкіна О. В. на підставі досить масивного аналізу 
досліджень науковців щодо сутності «фінансового потоку» 
також підкреслює хибність і необґрунтованість ототож
нення понять «фінансовий потік» і «грошовий потік» [21, 
с. 36 – 53]. Повністю погоджуємося з точкою зору авторки. 
Оскільки дійсно грошовий потік є необхідною умовою для 
розвитку економіки, а в міру розвитку економічних проце
сів розширюється коло фінансових відносин. Під фінансо
вим потоком вона розуміє [21, с. 43] динамічну сукупність 
розподілених у часі та просторі фінансових ресурсів, які у 
процесі функціонування підприємства формуються, роз
поділяються та використовуються, тобто цілеспрямовано 
рухаються, за окремими центрами управління потоками. 
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Підхід дослідниці чітко підкреслює необхідність викорис
тання у процесі управління на підприємствах фінансовими 
ресурсами центрів відповідальності. 

Як бачимо, більшість авторів, не зважаючи прихиль
никами якого підходу являються, при розгляді окре
мих питань з управління фінансами використовує 

поняття «грошовий потік», яке ототожнюють із фінансо
вим потоком. Однак, на нашу думку, це не зовсім правиль
но, бо розгляд умов розподілу й перерозподілу фінансів з 
однієї точки зору може призвести або до перекручування 
цих умов, або взагалі до неефективного управління. На
приклад, у грошовий потік не входять дивіденди і подат
кові платежі [22, с. 242], але їх необхідно враховувати при 
фінансовому управлінні. Втім, така невизначеність усува
ється при розгляді різновидів грошових потоків. Таким 
прикладом є поняття вільний грошовий потік – частина 
грошового потоку, яка «перевищує розмір прибуткових 
інвестиційних можливостей, що відкриті для фірми» [22,  
с. 242]. У свою чергу, інвестиційні можливості пов’язані з 
наявністю вільних інвестиційних ресурсів, які є різнови
дом фінансових ресурсів. 

Аналізуючи дефініції «грошові» і «фінансові» потоки, 
так само як «грошові» і «фінансові» ресурси, доцільно під
креслити, що вони не є синонімами – співвідношення між 
ними приблизно таке ж, як між частиною і цілим. Окрім 
грошей елементами фінансових ресурсів є й інші види фі
нансових активів (цінні папери, боргові зобов'язання та пра
ва вимоги боргу, що не віднесені до цінних паперів тощо).  
У зв’язку з цим на рівні підприємства неможливо провести 
чітке розмежування між власне грошима та іншими акти
вами, що з аналітичної точки зору створює деяку проблему, 
оскільки не дозволяє виділити якийсь конкретний статис
тичний показник фінансового потоку підприємства. Тобто, 
фінансові та грошові потоки різняться між собою не тільки 
набором фінансових активів, а й різними характеристика
ми ліквідності і варіативністю оцінки поточної вартості 
активів. Фінансові потоки на відміну від грошових менш 
ліквідні, вони містять передбачення про результати май
бутніх ймовірних подій, якісні характеристики фінансових 
відносин і тому не можуть у повному обсязі перебирати на 
себе функцію міри вартості. 

Разом з цим, розмежування сутно сті грошових і фі
нансових активів та відповідних потоків є цілком логічним 
з огляду на повноту задіяних фінансових інструментів в 
кругообігу фінансових ресурсів. У працях окремих фахів
ців зазначене розмежування простежується досить чітко. 
Так, Якубовський М. М. і Шкворець Ю. Ф. при розробці 
схеми фінансування і реалізації програм державного рівня 
відзначають необхідність існування саме фінансових пото
ків для визначення динамічного стану фінансових ресурсів 
[23, с. 15]. На відміну від них Євстігнєєв В. Р., розглядаючи 
матрицю фінансових потоків в економічному середовищі, 
використовує термін «flow of funds» – потоки фондів, ка
піталу [24, с. 12 – 13]. Основний висновок з вище викладе
ного зводиться до того, що «матриця фінансових потоків 
вичерпно відображає структуру (зміни) балансу фірми,  
а на агрегованому рівні – і загальну структуру фінансових 
потоків в економіці в цілому, тобто вичерпно описує пове
дінку фінансового ринку в даному періоді часу» [24, с. 13]. 
У зарубіжних фахових дослідженнях, зокрема у П. Гарбера, 
використовується англійський термін «саpital flow», який 
в перекладі означає «потоки капіталу», а не тільки пото

ки грошей [25]. Аналогічні підходи спостерігаються у до
слідженнях М. М. Бердара [26] та Н. І. Ковди [27]. Різниця 
полягає лише у розгляді фінансових ресурсів на мікро та 
макрорівнях, або більш чіткому розкритті їх складових.

Узагальнений аналіз вищенаведених точок зору різ
них дослідників на діалектичну єдність понять «грошовий» 
і «фінансовий потік» спонукає до певного їх розкриття. 
Грошовий потік пов'язується з потоком платежів що обслу
говує, як правило, одну господарську операцію. Якщо мова 
ведеться про сплату вартості придбаного товару чи наданої 
послуги, то грошовий потік є одностороннім  від платника 
до отримувача коштів. Фінансовий потік узагальнено харак
теризує результат всієї господарської діяльності і є здебіль
шого двостороннім. Фінансові потоки трансформуються в 
русі різних фінансових ресурсів (активів), які відображають 
зміну прав, вимог і пов'язаних з ними зобов'язань. 

Незважаючи на розмежовування зазначених понять,  
в науковій літературі існує велика кількість варіантів 
трактування поняття «фінансовий потік». З метою 

уточнення даного поняття проведено контентаналіз, який 
є формалізованим методом текстової інформації (рис. 2).  
В основі контентаналізу лежать принципи формалізації та 
статистичної значущості, суть яких полягає в надійному фік
суванні необхідних характеристик і відсутності низької час
тоти повторень. Основним його інструментом є система ка
тегорій, а критерієм відбору понять  глибина їх трактувань.

При цьому для уникнення розпливчатості результа
тів, поверхневі або занадто деталізовані визначення відсію
ються. 

На основі дослідження робіт зарубіжних та вітчизня
них вчених сформовано вибірку з визначеннями поняття 
«фінансовий потік» та матрицю, яка відображає компо
нентний склад цього поняття. Це представлено в табл. 5 
і табл. 6.

Таблиця 5

Компонентний склад поняття «фінансовий потік»

№ Компонента Кількість  
згадувань

1 Спрямований рух (А1) 7

2 Фінансові ресурси (А2) 9

3 Логістична система (А3) 3

4 Чинник часу (А4) 5

5 Господарювання (А5) 4

6 Матеріальний потік (А6) 3

7 Господарська діяльність (А7) 1

8 Зовнішнє середовище (А8) 2

9 Боргові вимоги (А9) 1

10 Вартість (А10) 2

11 Грошові кошти (А11) 1

12 Ліквідність (А12) 1

13 Господарська операція (А13) 1

14 Економічні відносини (А14) 1

15 Фактори (А15 ) 1

16 Управління ризиком (А16) 1
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Залежно від кількості згадувань кожної з компонент 
в аналізованій вибірці для кожної з них було встановлено 
відповідні ранги. Враховуючи дані табл. 2, було визначено 
компонентний склад досліджуваного поняття (рис. 3).

Враховуючи результати контентаналізу поняття «фі
нансовий потік» та основ інтеграційного підходу пропону
ємо таке визначення: фінансовий потік – це спрямований 
рух фінансових ресурсів у визначеній логістичній системі у 
певному часовому періоді, що пов'язаний з необхідністю ви
никнення у процесі господарювання матеріального потоку. 

ВиСНоВКи
Таким чином, обґрунтовані наукові підходи та сутність 

фінансових потоків дозволяють зорієнтувати подальші до

слідження науковців на необхідності використання концеп
цій логістики та фінансового менеджменту при вирішенні 
багатьох проблем, пов’язаних з управлінням фінансовими 
потоками підприємства як логістичної системи, забезпечен
ням в його межах взаємодії її елементів між собою і зовніш
нім середовищем, та врахуванням впливу ризиків. 
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Таблиця 6

Співвідношення кількості згадувань та рангу компонент поняття 

1 2 3 4 5 6 7

Ранг компоненти

А2 А1 А4 А5 А3 А8 А7

А6 А10 А9

А11  
А12  
А13  
А14  
А15  
А16

Кількість згадувань 9 7 5 4 3 2 1

Рис. 3. Компонентний склад поняття «фінансовий потік»

Спрямований рух А1 

Фінансові ресурси А2
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Болгар Т. М. управління проблемними кредитами вітчизняних банків у сучасних умовах господарювання
У статті розглянуто основні методи управління проблемними кредитами банків у сучасних умовах господарювання, проведено аналіз внутріш-
ньобанківських і зовнішньобанківських методів, що використовуються банками України, конкретизовано та визначено їх переваги і недоліки. У 
результаті дослідження ретельно проаналізовано застосування методу реабілітації та методу ліквідації проблемних кредитів. Розглянуто 
організацію внутрішньобанківських і зовнішньобанківських методів ліквідації проблемної заборгованості, розглянуто механізм їх проведення, 
виявлено переваги та недоліки при їх застосуванні як для банку, так і для позичальника. Перспективою подальших досліджень у даному напрямі 
є вдосконалення методики оцінки проблемних кредитів, зокрема розробка методологічних підходів до визначення оцінки рентабельності про-
блемних кредитів як важливого елементу системи управління проблемними кредитами банку.
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Болгар Т. Н. Управление проблемными кредитами отечественных 

банков в современных условиях хозяйствования
В статье рассмотрены основные методы управления проблемными 
кредитами банков в современных условиях хозяйствования, проведен 
анализ внутрибанковских и внешнебанковских методов, которые ис-
пользуются банками Украины, конкретизированы и определены их 
преимущества и недостатки. В результате исследования детально 
проанализировано использование метода реабилитации и метода 
ликвидации проблемных кредитов. Рассмотрена организация вну-
трибанковских и внешнебанковских методов ликвидации проблемной 
задолженности, рассмотрен механизм их проведения, определены 
преимущества и недостатки при их применении как для банка, так 
и для заемщика. Перспективой дальнейших исследований в данном на-
правлении станет усовершенствование методики оценки проблем-
ных кредитов, в частности разработка методологических подходов к 
определению оценки рентабельности проблемных кредитов как важ-
ного элемента системы управления проблемными кредитами банка.
Ключевые слова: метод реабилитации, метод ликвидации, реструк-
туризация, рефинансирование, внутрибанковские и внешнебанков-
ские методы, проблемные кредиты.
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Bolhar T. M. Managing bad Loans of Domestic Banks under Modern 

Economic Conditions
The article considers main methods of management of bad bank loans un-
der modern economic conditions, conducts analysis of internal and external 
banking methods used by Ukrainian banks, and specifies and identifies their 
advantages and shortcomings. In the result of the study the article analy-
ses in detail the use of the methods of rehabilitation and liquidation of bad 
loans. It considers organisation of internal and external banking methods of 
liquidation of bad loans, considers mechanism of their conduct and identifies 
advantages and shortcomings of their application both for a bank and a bor-
rower. Prospect of further studies in this direction is improvement of methods 
of assessment of bad loans, in particular, development of methodological ap-
proaches to identification of assessment of profitability of bad loans as an 
important element of the system of management of bad loans of a bank.

Key words: rehabilitation method, liquidation method, restructuring, refi-
nancing, internal and external banking methods, bad loans.
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